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       Мета: виховувати шанобливе ставлення до державної та рідної 

мови, почуття поваги до рідного краю, його традицій, до всього 

свого, українського, бажання розмовляти мовою, уникаючи 

лихослів’я. 

 

       Обладнання: плакати з висловами, література, відеофільм, 

роздруковані анкети. 

 

 

Якщо гидкі слова у твоїй мові, то який же твій розум? 

 

Лихослів’я означає, що я недостатньо розумний, щоб 

говорити інакше. 

 

 
Бібліотекар: Ми живемо в молодій незалежній державі і відчуваємо на 

собі, як нелегко жити українській молоді. Нашому поколінню випало складне 

і відповідальне значення – відродження державності, мови, нації, традицій. 

Це наш історичний обов’язок. Іноді здається, що ми блукаємо у темряві, 

зайшли у якийсь глухий кут. Можливо, проблема в самих людях, їхній 

недосконалості, у нерозумінні того, що змінитись на краще можна лише 

змінившись самому. Звичайно, з кожним днем світ змінюється, ми 

поспішаємо за ним, швидко звикаємо до всіх інновацій, вважаючи все 

звичайне застарілим і недосконалим. 

 

Що я ціную понад усе? 

Слово, що правду нетлінну несе, 

Можна на нього накинути пута, 

Тільки ж від совісті не відвернути. 

 

Ведучий: У нашого народу ще з дитинства виховувалась пошана до 

слова. Адже народ, що дбає про своє сьогоднішнє і майбутнє, знає до чого 

веде руйнування чи зрікання рідної мови. Це деградація, виродження, 

занепад… 

Слово надто багато важить у людському житті. Як відомо, може 

вплинути навіть на долю. Воно вмить змінює настрій, робить щасливим або 

нещасливим, радісним чи пригніченим. 

 

Ведучий: За допомогою слова люди засмучують і розчаровують одне 

одного. За допомогою слова можна обманювати, хитрувати, сваритися. 

Слово може зробити людей ворогами, призвести до війни, ним наказують 

руйнувати міста і навіть цілі держави, воно може приносити в наше життя 

горе і зло, принижувати, ображати. Чи може бути щось гірше за слово?! 



Ведучий: Кодексом народної моралі засуджувалося будь-яке лихослів’я. 

Ненормативна лексика – лихослів’я, непристойна, нецензурна та безсоромна 

мова. У це визначення входять такі поняття, як лайка, прокльони і 

блюзнірство. Ненормативна лексика часто вживається у розмовній мові, ніж 

у літературній. Така мова засуджується суспільством і знаходиться поза 

нормальним стилем спілкування. 

 

Ведучий: Лихослів’я, або лайка, як частина ненормативної лексики має 

коріння в релігійних віруваннях людей – звідси й слово "лихослів’я", за 

вимову якого мало статися певне лихо, Божа кара. Використання лайки таким 

чином вказувало на відношення (часто негативне) до прийнятих норм чи табу 

суспільства. Соціологи пишуть, що з’явилася нова молодіжна культура, 

відмінна від тієї, що властива суспільству в цілому. Серед молодих 

розповсюджуються свої смаки, традиції, жаргони. Відбуваються зміни і в 

моралі. Дуже рідко сучасний студент замислюється над такими поняттями, як 

"моральна свідомість". 

 

Ведучий: Сьогодні як ніколи доволі часто доводиться чути нецензурну 

лайку. Особливо огидно вона звучить від молодих дівчат… Вона 

виражається у непристойній поведінці, привселюдному курінні, вживанні 

спиртних напоїв, злодійстві, розкутості і…лихослів’ї. Наскільки ми активно 

лихословимо – настільки весь цей словесний бруд сприяє розкладанню 

наших душ. То чому так байдуже реагуємо на цей словесний бруд. 

 

Ведучий: Психологи звертають увагу, що неконтрольоване вживання 

лайки дітьми чи підлітками може бути симптомом розладу психіки. Будь-яка 

шкідлива звичка, а лайку можна порівняти з нею, виникає як результат 

компенсації нереалізованих дій чи емоцій. Мат використовується як засіб 

протесту. Немає сумніву,що кожна особистість в Україні обере високу 

духовність, мораль, віту, надію та любов. Саме на цих засадах ми й 

примножуємо велич своєї держави, а для цього кожний має постійно 

самовдосконалюватися духовно і морально.  

У наших силах обрати свій стиль життя, своє мовлення, свої слова. Саме 

від цього вибору залежатиме наше життя, його наповнення чи бідність. Саме 

це буде притягувати чи віддаляти людей певного кола, визначатиме їх участь 

у вашому житті, тому кожна людина має зробити свій вибір. 

 

Ведучий:  

Кажімо більше ніжних слів, 

Знайомим, друзям і коханим, 

Нехай комусь тепліше стане, 

Від зливи наших почуттів. 

Нехай тих слів солодкий мед 

Чиюсь загоїть рану 

Чи перший біль,чи то останній 



Коли б то знати наперед. 

Кажімо більше ніжних слів, 

Комусь всміхнемось ненароком. 

То не життя у нас коротке, 

Короткі в нас слова черстві. 

Кажімо більше ніжних слів! 

      

Анкетування студентів  

 

Бібліотекар: Отже, отримані дані покажуть ваше ставлення до 

лихослів’я. Тож проведена година спілкування допоможе вам обмежити 

вживання нецензурних слів. Пам’ятайте, що впливати на тих, хто 

лихословить, слід власним прикладом високої мовної культури. 

 


